



四川一女离家38年流落他乡 合肥救助站千里寻亲送故里

星报讯(沙俊 姜海强 张宇 记者 祁琳) 从安徽合肥到四川巴中距离1200公里,在今天不过是一张火车票的事情。然而对于想要回家的李华来说,却相隔了漫长的38年……3月3日,记者从合肥市救助管理站了解到这一寻亲故事。

2020年7月,合肥市救助站接到一名女子,无法正常沟通,身边仅有一个年代久远的手写版身份证,名字为李华。工作人员根据线索联系当地社区得到的反馈为“查无此人”,进一步核查后仍无法确定其身份信息。

后来李华病情得到治疗,可以进行简单沟通,救助站工作人员分频次开展询问沟通,然而收效甚微。2021年5月,核查人员发现李华称自己为“李琼某”,抓住这个关键信息,核查人员和当地救助站取得联系。对方表示本地确实有这个人,但这个人就在本地,没离开过家乡。

近来李华的精神状况越来越好,也逐渐提供了更多信息:四川省巴中市,30多年前她和丈夫吵架后离家,有

一双儿女。“我想要回家!”望着李华恳切的眼神,合肥市救助站成立试送小组,今年春节过后,试送小组陪同李华踏上寻家之路。经过18个小时,试送小组抵达四川。

然而,令人担心的事情再次发生,经过巴中南江县当地派出所户籍查询,依然无法确定李华身份信息。正当试送工作陷入僵局时,李华向试送人员提到她记忆中的一些人名,被一名办事群众无意中听到,“你说的李某年我认识,他是我们当地有名的兽医。”顺着这条线索,试送小组找到了李华的堂妹。得知,当年李华离开家乡后,她丈夫带着儿子也出走了,至今杳无音信,家中只留下一个小女儿和祖父母生活。42岁的女儿如今已嫁人,就住在距此2小时车程一处地点。

在当地村书记带领下,李华终于见到了自己的女儿。李华泣不成声,一直重复着“我回来了”。当地政府表示接下来将会妥善安置好李华,并为其办理恢复户籍手续,让其尽快享受到民生保障。(文中人物名字为化名)

安徽4球员入选新一届男子国家队

星报讯(记者 江锐) 在国家女子手球队在安徽滁州开始今年第一阶段集训的同时,国家男子手球队也在北京开始集训。在新一期集训的20名球员中,有来自安徽的金永峰、李双、饶源源、张天进4名球员。

据悉,本次集训主要是为了备战杭州亚运会。今年国家男子手球队的集训分为两个阶段,第一阶段3月1日~19日在北京,第二阶段3月20日~7月31日在俄罗斯莫斯科。本次集训有来自安徽、北京、上海、江苏、天津、山东和广东的20名球员。安徽男子是一支年轻的队伍,在今年初的全国男子手球超级联赛中,杀进了最后的总决赛,只是在决赛中负于国家青年队,最终获得亚军。



3月3日是全国第23个“爱耳日”。为了提高群众爱耳、护耳的意识,有效减少听力残疾的发生,宣城市宣州区残联联合宣城市耳鼻咽喉头颈外科学会,举办了系列活动。 ■ 戴丹丹 曹开发

大手拉小手,走进企业排忧解难



星报讯(记者 沈娟娟) 北京冬奥会期间,合肥全色光显科技有限公司与中国科学技术大学共同研发的全色激光投影机在“雪如意”的雪地上投射出上千平方米的投影屏,在非比赛时间,这个位于“雪如意”下的超大“雪屏幕”,播放包括安徽在内的各地精彩影像,让观众们在比赛之余了解中国各地的风土人情和发展成就。即使已经在冬奥会上绽放过科技的魅力,这家公司还是面临着销售人才缺乏、个人家庭端业务难以拓展等难题。3月2日,合肥高新区正式开启“大手拉小手,助企解难”活动,首站走进全色光显,与包括科大讯飞、科大讯创等12家上下游产业链相关企业,以及合肥市文旅局、合肥市科协等多个相关部门负责人开展专场座谈对接会,零距离帮企业排忧解难。

局、合肥市科协等政府部门负责人,在全色光显“现场办公”,为企业发展提供服务,帮助企业解决难题。

“全色光显拥有非常好的产品,而合肥市也正在谋划夜游、灯光秀等文旅项目,其中不少地方都需要优秀的显示技术和产品,我们会在全市各类文创活动、展会等场景,帮助全色光显推广产品应用。”合肥市文旅局产业发展处处长丁大文表示。

而合肥市科协党组成员、副主席李红也说,市科协将积极做好企业科技成果传播的窗口,帮助企业对接更多资源,在品牌塑造、影响力方面给予支持。

除了相关部门外,包括科大讯飞、科大讯创等12家合肥高新区优秀企业的相关负责人在高新区科技局的组织下,来到了全色光显,了解企业研发和经营情况,共同为企业发展出谋划策。会议现场,不少企业都对全色光显的激光显示技术和产品伸出了“橄榄枝”。

“我们的人工智能办公产品,需要很好的显示技术,这块领域我们可以加强合作。”科大讯飞研发部总监马爱华说。金诺数码副总经理戴平表示,金诺数码致力于科普事业,很多科普展馆的建设中,都需要优秀的显示大屏,“所以我带着公司采购部经理一起来了,希望能和全色光显加强合作。”

在专场座谈对接会上,高新区邀请了合肥市文旅

办好民生实事 做好群众安置



近日,合肥市瑶海区大兴镇兴集社区广德家园棚户区(枣树王)改造项目安置分房工作正式启动。为全力以赴办好这项民生实事,在分房前期,兴集社区做了大量准备工作,精心部署,研究制定分房方案,细化多项保障措施,并成立工作小组,制定分房的详细规则。 ■ 史燕婷

合肥市区多座高架本月夜间封闭养护



合肥市市政管理处日前发布消息,该市今年的市管道路设施养护施工正式启动,其中包括一环二环(含下穿、上跨桥)等多条道路,包括金寨路高架在内的多座高架桥和立交桥也将分段进行保养。与此同时,该部门还将对老城区的重点跨河桥进行加固。 ■ 记者 祝亮

高架桥实施分段保养

因长期风吹日晒雨淋,加之汽车尾气侵蚀,合肥市各大高架桥也出现一些病害。为此,合肥市市政部门开启了高架桥“夜疗”计划(分段进行保养,保养时间为夜间23点至次日凌晨5点,其余时段正常通行)。

据悉,本次“夜疗”计划主要包括金寨路高架、合作化路高架、裕溪路高架、南北高架、郎溪路高架、铜陵路高架、北二环高架、长江西路高架、阜阳北路高架、包河大道高架、徽州大道高架、方兴大道高架,以及五里墩、四里河、集贤路、合淮路等立交桥。

加固一批重点跨河老桥

为了保障老城区市民雨季出行安全,合肥市市政部门今年还将对老城区芜湖路孝肃桥、淮河路桥、寿春路桥等一批年岁较长的跨河桥梁建立防汛“一桥一预案”。对于部分承载能力较弱的桥梁,还要实施永久性加固措施。其中,1965年建成的芜湖路孝肃桥、1985年建成的淮河路桥、1988年建成的寿春路吊杆拱桥等,因建设年代久远将重点关注,并采取加固措施。

道路设施养护主要夜间进行

据介绍,合肥市今年的市管道路设施养护施工主要包括一环二环(含下穿、上跨桥)、马鞍山路、包河大道、铜陵路、裕溪路、徽州大道、金寨路、合作化路、长江西路、阜阳路、上海路(含下穿、上跨桥)、望江东路等。

养护施工作业内容包括人行道及附属设施、道路基础处理、绿化带侧石施工、更换老旧电缆灯具、照明设施检测消缺、伸缩缝清洗、收水井清洗、挡墙清洗、声屏障清洗、落水管维修等。考虑到市民的出行,本次施工的时间将分为三个时间段。其中,一环内(含一环)涉及车行道作业时间在夜间22:30至次日早上6:00;一环外涉及车行道作业时间在夜间21:00至次日早上6:00;人行道及附属设施均在白天养护施工。

肥东县杨店乡 全力做好违规电动三、四轮车备案

为进一步规范违规三、四轮车管理,加大交通突出问题专项整治力度,近期,肥东县杨店乡公路站、交通办配合八斗派出所在该乡东红社区给电动三、四轮车登记上牌。

在登记现场,只见不少群众携带着相关证件正在登记点前排队,“这是一件好事,是为了大家的出行安全考虑的,感觉以后开车更有秩序了。”经过认真审核,不一会儿,就有不少群众拿到了备案登记号牌,在工作人员的帮助下,他们为自己的电动车贴上了专属“户口本”。据悉,自从开展备案登记工作以来,该乡第一时间安排部署相关工作,利用社区大喇叭、微信群等多种方式加强宣传,提高群众知晓率。同时,该乡加强集镇主干道的路面监控,向无牌车主普及相关政策法规,提醒他们主动报备登记。 ■ 周艳梅